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1.  IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 
 

Název ŠVP pro předškolní vzdělávání: „Smějeme se každý den“ 

 

Název a sídlo školy:  

Základní a mateřská škola Holubice, okres Vyškov, příspěvková organizace 

 

Adresa: 

ZŠ a MŠ Holubice, okres Vyškov                   

příspěvková organizace                                                       

683 51 Holubice č. 20 

IČO:  71 00 50 13 

 

Kontakt: 

Mgr. Milena Vodičková, ředitelka                     

Mobil: 733 386 077 

E-mail: reditelka@zsholubice.cz 

Web: www.zsholubice.webnode.cz 

 

Zřizovatel: 

Zřizovatel: Obecní úřad Holubice  

příspěvková organizace                                                       

Holubice č. 61 

683 51 Holubice  

www.holubiceou.cz 

 

 

 

ŠVP MŠ č. j.6M-2012 

Projednán na pedagogické radě 21. 8. 2012 

Vypracoval kolektiv zaměstnanců MŠ 

Aktualizace srpen 2018 
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2.  OBECNÁ CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 
 
 Provoz MŠ byl slavnostně zahájen 1. dubna 1955. Mateřská škola se nacházela 

v budově dnešní základní školy. Mateřská škola je součástí základní školy. Základní škola  

je v hlavní budově, mateřská škola sídlí v budově směrem do školní zahrady. Celý komplex je 

propojen školní jídelnou. Mateřská škola má dvě věkově smíšená oddělení. V roce 2015 bylo 

zvětšeno a přesunuto 2. oddělení mateřské školy do nově přistavěné budovy. Součástí 

základní a mateřské školy je školní zahrada. Školní zahrada je převážně využívána 

v dopoledních hodinách a dle možností i odpoledne. Do 31. 12. 2002 byla mateřská škola 

samostatná instituce. Od 1. ledna 2003 je mateřská škola spojena se základní školou v jeden 

právní subjekt. 

 

 

2.1  Organizační uspořádání školy 

 

 Vzdělávací proces je organizován ve dvou třídách. Je zajištěn pravidelný denní 

rytmus, který je však současně flexibilní a přizpůsobuje se aktuálně vznikajícím potřebám 

školy či dětí. Činnosti probíhají individuální, skupinovou a frontální formou. 

 

Provozní doba MŠ:     6.30 – 16.30 hodin 

 

Kapacita tříd:     56 dětí           

 

Počet tříd:     2   

 

Počet pedagogických zaměstnanců:  4  

 

Počet pedagogických asistentů:   1 

 

Počet provozních zaměstnanců:  3   

 
 
 
 
 



5 
 

 
 
 

3.  PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ 
 
3. 1  Věcné podmínky 
 
 Budova mateřské školy je nízkopodlažní, prostorná, dobře vybavená pro pobyt dětí.  

Je bezprostředně propojena s hlavní budovou, ve které se nachází školní kuchyně a jídelna. 

V roce 2010 prošla mateřská škola rozsáhlou rekonstrukcí. Součástí školy je školní jídelna  

a kuchyně, která je vybavena moderní technologií v souladu s požadavky EU. Byly 

zmodernizovány prostory třídy včetně hygienických zařízení tak, aby odpovídaly 

bezpečnostním a hygienickým normám. Ve třídách i šatnách byly vyměněny podlahové 

krytiny, všechny prostory byly vymalovány, bylo instalováno nové osvětlení. Hygienické 

zařízení – umývárny a WC byly vybaveny zcela novými toaletami, pákovými bateriemi, 

dávkovači mýdla a jednorázovými papírovými ručníky. Interiér mateřské školy odpovídá 

moderním trendům, prostředí ve třídě umožňuje dětem pohybové, konstruktivní, výtvarné, 

pracovní a další aktivity odpovídající potřebám dětí předškolního věku. Nábytek v herně je 

barevný, variabilní, uspořádaný do hracích a pracovních koutků. Skříně na hračky jsou 

otevřené i uzavíratelné. Děti mají možnost vařit v kuchyňce, nakupovat v obchůdku, hrát 

divadlo, stavět z kostek, hrát si s auty, kočárky a panenkami. Prostor se stolečky využíváme 

k výtvarným a pracovním činnostem, k didaktickým hrám, při práci s knížkami, časopisy a k 

dalším činnostem. Dětské židle a stolky jsou ve dvou velikostech. V herně je dostatečné 

množství hraček a stavebnic z PVC, ze dřeva i z měkkých materiálů, velká molitanová 

stavebnice, stolní deskové hry, puzzle a další. Všechny prostory jsou dostatečně velké  

a světlé. Školní zahrada je vybavena hracími prvky, pískovištěm. Původní zeleň, která 

neodpovídala bezpečnostním a hygienickým normám, byla odstraněna a nahrazena. Vybavení 

školy pomůckami je velmi dobré. Škola je vybavena bezpečnostní technikou. Šatny jsou 

vybaveny nábytkem pro odkládání oděvů a obuvi dětí, je zde také prostor pro vystavení 

dětských prací. Informační nástěnka pro rodiče je umístěna ve vstupním prostoru do mateřské 

školy. Děti se samy se svými výtvory, konstruktivními pracemi a výstavkami podílejí na 

výzdobě interiéru. Dětské práce jsou pravidelně vystavovány ve třídě, chodbách a šatně. 

Naším cílem je dále vybavovat třídy novými hračkami, didaktickým materiálem, pomůckami 

na polytechnickou výchovu a nadále tak zlepšovat prostředí školy.  
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3. 2  Životospráva 

 
Mateřská škola má vlastní, komplexně zrekonstruovanou, moderně zařízenou školní 

kuchyni a jídelnu. Strava pro děti je připravována v konvektomatu, který zaručuje malou 

spotřebu tuků, připravovaná jídla nejsou přepalována, ale vařena v páře se zachováním všech 

vitamínů. Jídelníček je obohacován o zeleninové saláty z čerstvé zeleniny, ovoce a zelenina 

ke svačince je téměř samozřejmostí. Připravujeme mořské ryby, drůbež, vaříme luštěniny,  

do jídelníčku zařazujeme celozrnné pečivo. Používáme ovocné čaje. Pitný režim je zajištěn po 

celý den. Každé dítě má svůj hrneček a může se kdykoli během dne napít. Starší děti si 

nalévají pití samy a mladším dětem pomáhají učitelky.  Děti jsou vedeny ke stolování 

v klidné, pohodové atmosféře. Volí si samy porci jídla, říkají si o přídavek. Na jídlo je jim 

poskytováno dostatek času. Pedagogičtí pracovníci i pracovníci školní jídelny vhodně 

motivují děti, aby neznámé jídlo alespoň ochutnaly. Děti však do jídla nejsou nuceny. Jsou 

vedeny ke zdravému životnímu stylu i formou vzdělávací nabídky (například ochutnávky 

ovoce, zeleniny – smyslové hry). Mezi jednotlivými podávanými pokrmy je dodržován 

interval. Vedoucí školní jídelny s vedoucí kuchařkou připravují jídelníček na jeden týden  

a v předstihu ho vyvěšují na nástěnku v jídelně a šatnách. Máme vypracován HCCP. 

Respektujeme individuální potřebu spánku dětí. Děti, které nepotřebují spát, 30 minut 

odpočívají, poté si samy vyberou klidovou činnost tak, aby nerušily spící děti. Děti mají 

možnost věnovat se klidovým činnostem. Učíme je toleranci vůči dětem, které mají potřebu 

po obědě spát. V interiéru mateřské školy mají děti dostatek prostoru a času k volné  

a spontánní hře. Pobyt dětí venku je organizován aktuálně na základě potřeb výchovně 

vzdělávacího procesu, povětrnostních podmínek a dalších. Za příznivého počasí je výchovně 

vzdělávací činnost v maximální míře přenášena na školní zahradu, do přírodního i jiného 

prostředí v okolí školy se zabezpečením dostatečného prostoru pro volné pohybové aktivity 

dětí. Při nevyhovujících podmínkách pro pobyt venku bude pobyt venku zkrácen nebo 

nahrazen vhodnou aktivitou ve třídě. Rodiče jsou na třídních schůzkách seznámeni  

s provozním řádem mateřské školy a ten je také vyvěšen na viditelném místě v šatně.  

Je dodržován pravidelný denní rytmus a řád - je však i flexibilní, aby umožňoval organizaci 

činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuálním situacím. 

Naším cílem je zlepšování stravovacích návyků dětí, prodlužování pobytu dětí na školní 

zahradě a zlepšit vybavenost školní zahrady. 
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3. 3  Psychosociální podmínky 
 
 Naším cílem je, aby se děti cítily spokojeně, jistě a bezpečně. Důležité je pro nás 

zabezpečení co nejpřirozenější adaptace dětí s ohledem na individuální zvláštnosti. Děti 

nejsou neúměrně zatěžovány spěchem a chvatem. Všechny děti mají rovnocenné postavení a 

žádné z nich není zvýhodňováno. Jakékoliv projevy nerovností, podceňování a zesměšňování 

dětí jsou nepřípustné, případné zjištěné projevy jsou ihned řešeny. Volnost a osobní svoboda 

dětí je dobře vyvážená s nezbytnou mírou omezení, vyplývajících z nutnosti dodržovat 

v mateřské škole potřebný řád a učit děti pravidlům soužití. Ve třídách vytváříme kamarádské 

vztahy, kde je dětem dobře a kde jsou rády. Mezi hlavní výchovné práce školy patří hra a 

prožitkové a činnostní učení. Prostřednictvím těchto metod se snažíme, aby děti prožívaly a 

poznávaly svět aktivním a tvořivým způsobem a přitom měly dostatek prostoru pro specificky 

dětskou spontánní činnost. Nový den vítáme v komunitním kruhu, kde děti zažívají pocit 

společenství, bezpečí a důvěry, sdílejí své názory a pocity a rozvíjejí své vztahy s druhými. 

Osobní svoboda a volnost dětí je respektována do určitých mezí, které jsou ve škole 

stanoveny. Péče o děti je podporující, sympatizující, počítáme s aktivní spoluúčastí dítěte při 

všech činnostech. Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě předškolního dítěte. Pedagogové se 

snaží o nenásilnou komunikaci s dítětem, která je mu příjemná, kterou navozuje vzájemný 

vztah důvěry a spolupráce. Převažují pozitivní hodnocení, pochvaly, podporujeme dítě nebát 

se, pracovat samostatně, důvěřovat si. Pedagogové se dostatečně věnují vztahům ve třídě, 

nenásilně tyto vztahy ovlivňují prosociálním směrem.  

Naším cílem je nadále zlepšovat klima třídy i mateřské školy, podporovat a vést děti 

k samostatnosti a zlepšit komunikaci s rodinou. 

 
 
3. 4  Režim stravování 
 

8: 45 – 9: 15 je podávána přesnídávka 

Jídlo je připraveno na vozíku ve třídě. Děti si samostatně berou svačinku, mladším dětem 

pomáhá učitelka. Po jídle nádobí odnášejí zpět na vozík.  

 

11: 45 - 12: 15 je podáván oběd 
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Polévka je dětem nalévána pracovnicí školní jídelny u stolečků. Druhé jídlo i nápoje rozdávají 

učitelky mladším dětem, starší děti si chodí pro jídlo samostatně. Na velikosti porce se 

domlouvají s paní kuchařkou, která jídlo vydává. Po jídle si všichni nádobí odnášejí na místo 

k tomu určené. 

 

14: 00 – 14: 30 je podávána odpolední svačina 

Postup je stejný jako při podávání přesnídávky. 

 

Pitný režim je zajišťován po celý den. 

 
 
3. 5  Organizace dne 

 
Provoz MŠ je od 6,45 do 16,15 hodin. Třída Pejsků 6,45 – 16,15 hod. Třída Koťátek  

7,15 – 15,30 hod. Od 6,45 do 7,15 hod. se děti scházejí ve třídě Pejsků. Od 7,15 hod., kdy 

nastupuje druhá učitelka, děti odcházejí do třídy Koťátek. Po skončení provozu třídy Koťátek 

děti přecházejí do třídy Pejsků.    

 

Třída Pejsků 

6,30 – 8,30 

8,30 – 8,45 

8,45 – 9,15 

9,15 – 9,45 

10,00 – 11,30 

11,45 – 12,15 

12,30 – 14,00 

14,00 – 14,30 

14,30 – 16,30 

 

spontánní hry a činnosti dětí, pitný režim do vlastních hrníčků 

úklid, hudební a pohybové hry, ranní cvičení 

průběžná hygiena a přesnídávka 

zájmové a řízené činnosti, rozvíjení podnětů nabídnutých učitelkou 

hygiena, pobyt venku 

hygiena, oběd 

odpočinek, nespací aktivity  

hygiena, svačina 

spontánní aktivity, možnost pokračovat v započatých pracích dne, 

odchod dětí domů, uzavření MŠ 
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Třída Koťátek 

7,15 – 8,30 

8,30 – 8,45 

8,45 – 9,15 

9,15 – 9,45 

9,45 – 11,30 

11,45 – 12,15 

12,30 – 14,00 

14,00 – 14,30 

14,30 – 16,00 

16,00 -  16,30 

spontánní hry a činnosti dětí, pitný režim do vlastních hrníčků 

úklid, hudební a pohybové hry, ranní cvičení 

průběžná hygiena a přesnídávka 

zájmové a řízené činnosti, rozvíjení podnětů nabídnutých učitelkou 

hygiena, pobyt venku 

hygiena, oběd 

odpočinek, nespací aktivity  

hygiena, svačina 

spontánní aktivity, možnost pokračovat v započatých pracích dne 

hry ve třídě Pejsků, odchod dětí domů, uzavření MŠ 

 

Režim dne je vyvážený a reaguje na individuální potřeby dětí. Je v něm dostatek 

prostoru pro spontánní hry i organizovanou činnost, pro kterou využíváme skupinovou 

práci.  

 Uvedené časy jsou pouze orientační. Veškeré činnosti a aktivity jsou voleny a 

prováděny s ohledem na zájmy a potřeby dětí tak, aby byly respektovány 

psychohygienické podmínky vzdělávání.  

 Pedagogové poskytují dětem, i těm co přichází do MŠ později nebo naopak odchází 

brzo, dostatek času i prostoru pro spontánní hru, aby ji mohly dokončit nebo v ní 

později pokračovat. 

 Děti jsou podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování. 

 Do denního programu jsou pravidelně zařazovány řízené zdravotně preventivní 

pohybové aktivity. 

 Jsou dodržovány intervaly mezi jídly-maximálně 3 hodiny, děti mají možnost volby 

množství i druhu potravin. 

 Nově příchozí dítě má možnost postupně se adaptovat na nové prostředí i situaci. 
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 Děti nejsou neúměrně zatěžovány spěchem a chvatem, poměr spontánních a řízených 

činností je vyvážen. 

 Je dostatečně dbáno na osobní soukromí dětí, děti mají možnost uchýlit se do klidného 

koutku, neúčastnit se společných činností, soukromí při osobní hygieně. 

 Jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky. 

 
 
3. 6  Řízení školy 
 
 Povinnosti, pravomoci a úkoly všech pracovníků jsou jasně vymezeny. Každý 

zaměstnanec pracuje dle svých kompetencí, za jejichž plnění osobně zodpovídá (pracovní 

náplň, řád školy, směrnice) a je schopen svoji práci zpětně hodnotit. Je vytvořen vnitřní  

i vnější informační systém – komunikace, nástěnky, webové stránky školy. K zajištění 

informovanosti slouží pedagogické a provozní porady. Se zřizovatelem spolupracujeme 

v oblasti materiálního zajištění provozu školy, plánování větších oprav, zpracování finančních 

plánů apod. Děti se účastní kulturních akcí pořádaných obcí, což přispívá k upevnění vztahů 

mezi školou a obcí. Spolupracujeme se základní školou, kde se děti předškolního věku 

seznamují s výukou v první třídě. Ředitelka školy kontroluje řízení pracoviště MŠ 

prostřednictvím návštěv, o nichž pořizuje záznamy a provádí kontrolu PO a  BOZP 

pracovníků školy. Učitelky se účastní pravidelně porad vedení školy, problémy se snažíme 

řešit včas. Ředitelka dává učitelkám plnou pravomoc v nákupu učebních pomůcek / dle 

finančních možností/, nebo při věcném uspořádání tříd apod. 

Naším cílem je vytvořit ovzduší vzájemné důvěry, tolerance a více zapojit učitelky do řízení 

mateřské školy. Ponechat jim dostatek prostoru a respektovat jejich názor. Podporujeme 

týmovou spolupráci pedagogů. 

 
 
3. 7  Personální zajištění 
 
 
Ředitelka:    Mgr. Milena Vodičková 
 
Učitelky:   4 
Asistent pedagoga:  1 
Vedoucí školní jídelny: 1  
Školnice:   2    
Kuchařka:   2  
Pomocná kuchařka:  1    
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 Ve škole pracují kvalifikované učitelky. Pedagogické pracovnice spolupracují na 

vytváření vzdělávacího programu a týdenních plánech. Provoz zajišťují kuchařky a školnice. 

Pedagogové analyzují věkové a individuální potřeby dětí, zajišťují profesionální péči o dítě, 

jejich výchovu i vzdělání. Realizují individuální i skupinové činnosti směřující cílevědomě 

k rozvoji dětí, rozšiřování jejich kompetencí, schopností, dovedností, poznatků, postojů. 

Využívají odborných metodik a uplatňují didaktické prvky odpovídající věku a individualitě 

dětí. Provádějí evaluační činnost, sledují a posuzují účinnost vzdělávacího programu, 

kontrolují a hodnotí výsledky své práce, sledují a hodnotí individuální pokroky dětí v jejich 

rozvoji a učení, kontrolují a hodnotí podmínky, v nichž se vzdělávání uskutečňuje. Výsledky 

evaluace samostatně uplatňují v projektování i v procesu vzdělávání. Provádějí poradenské 

činnosti pro rodiče ve věcech výchovy a vzdělávání jejich dětí v rozsahu odpovídajícím 

pedagogickým kompetencím předškolního pedagoga a mateřské školy. Analyzují vlastní 

vzdělávací potřeby, vzdělávají se, sebevzdělávají (odborná literatura, knihy i časopisy, 

internet, apod.), ředitelka sleduje další růst profesních kompetencí pedagogů a vytváří 

podmínky pro jejich další systematické vzdělávání. 

Naším cílem je zlepšovat kvalifikaci učitelek a podporovat je v dalším vzdělávání, aby 

uplatňovaly nové metody a poznatky ve vzdělávání. 

   Kontaktní osoby: 

 
3. 8  Spoluúčast rodičů 
 
 Sledujeme konkrétní potřeby jednotlivých dětí, resp. rodin a snažíme se jim porozumět 

a vyhovět. Rodiče se nebojí s námi otevřeně jednat a vyjadřovat se k chodu školy. Mají 

možnost podílet se na dění v mateřské škole, účastnit se různých akcí a programů. Jsou 

pravidelně a dostatečně informováni o všem co se ve škole děje. Potřebné informace také 

získávají na nástěnkách v šatně a na webových stránkách školy. Je samozřejmostí, že 

chráníme soukromí rodin a zachováváme diskrétnost. Rodiče mají možnost kdykoliv získávat 

informace o svém dítěti a praktické rady pro jejich optimální rozvoj. Ve vztahu pedagog - 

rodič se snažíme upevnit vzájemnou důvěru, otevřenost, vstřícnost a vzájemné porozumění. 

Přejeme si, aby spolupráce fungovala na základě partnerství. Našim záměrem je umožnit 

rodičům setkávání s odborníky a konzultovat s nimi výchovné problémy.  
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3.9 Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí 
nadaných 

 

Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami: 

V mateřské škole se snažíme vytvořit optimální podmínky k rozvoji osobnosti pro 

všechny děti, tedy i pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami. Myslíme si, že integrace 

do běžné MŠ přibližuje dítě se SVP normálnímu prostředí a jeho případné izolaci od 

vrstevníků. Naším cílem je tyto děti přivést k co největší samostatnosti a rozvíjet vzájemnou 

komunikaci. Pokud přijmeme takové děti, přizpůsobíme jim i podmínky v MŠ – životospráva, 

věcné prostředí, organizace vzdělávání, personální zajištění. Pro výuku dětí se speciálními 

vzdělávacími potřebami vytváříme podnětné a vstřícné prostředí. Dále budeme zajišťovat 

podmínky s ohledem na vývojová a osobnostní specifika a potřeby těchto dětí. Vzdělávání 

těchto dětí bude upraveno Individuálním vzdělávacím plánem ve spolupráci s rodiči  

a s poradenským zařízením a v součinnosti s příslušnou vyhláškou. Nejpočetnější skupinu 

tvoří děti s počátečními problémy v chování a učení (SPU). Děti, u kterých se projevují 

příznaky některé z těchto poruch, doporučujeme se souhlasem jejich zákonných zástupců  

k vyšetření do pedagogicko-psychologické poradny (dále jen PPP). Na základě vyšetření  

a doporučení PPP pak přistupujeme k reedukační péči. Pokud je vzdělávání dítěte a péče o něj 

náročná, zajistíme dalšího pracovníka – asistenta pedagoga.  

 
Vzdělávání dětí mimořádně nadaných: 

ŠVP MŠ umožňuje, aby dle potřeb byl obsah a podmínky přizpůsobeny mimořádně 

nadaným schopnostem dětí a popřípadě doplněn o další nabídku aktivit dle zájmů a nadání 

dětí. Rozvoj a podpora budou zajišťovány a organizovány tak, aby byla nabídka pestrá a ne 

jednostranná. V procesu úpravy vzdělávání žáků mimořádně nadaných využíváme dva 

postupy nebo jejich kombinaci: 

a) obohacování předškolního vzdělávání (jeho rozšiřování a prohlubování),  

b) akcelerace vzdělávání (rychlejší zvládnutí látky dítětem).  

Snažíme se, aby výchova pro nadané děti byla pestrá a podnětná, aby umožňovala hledání  

a objevování pro děti nových informací a souvislostí. Vytváříme jim prostor a materiál pro 

složitější činnost, poskytujeme jim volnost v rozhodování, co budou dál dělat ve volném čase, 
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necháváme děti samostatně číst, počítat, studovat encyklopedie, respektujeme jejich výběr 

témat a činností a poskytujeme jim velký prostor pro sebehodnocení. 

 

Naším cílem je do budoucna nákup didaktických pomůcek určených pro děti se speciálně 

vzdělávacími potřebami a děti mimořádně nadané a proškolení pedagogů pro zajištění 

optimální výchovy a vzdělávání. 

 
 

3. 10  Vzdělávání dětí od dvou do tří let 
 
Vzdělávání dvouletých dětí má svá specifika a proto se naše škola snaží o to, aby byly v co 

nejvyšší míře respektovány vývojové potřeby těchto dětí.  

 
Věcné (materiální) podmínky: 

Prostředí třídy je upraveno tak, aby poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb a hru 

dětí, umožňovalo variabilitu v uspořádání prostoru a zabezpečovalo možnost průběžného 

odpočinku.  Třída je vybavena jak skříňkami uzavíratelnými, dostatečně zabezpečenými pro 

ukládání hraček a pomůcek, tak skříňkami s volným přístupem. Ve třídě jsou nastavena dětem 

srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek. Máme tu hračky  

a didaktické pomůcky vhodné jak pro děti předškolního věku, tak i pro děti dvouleté.  

 

Hygienické podmínky: 

Stávající hygienické předpisy pro vzdělávání dětí ve věku od 2 do 3 let jsou již zohledněny 

(viz vyhláška č. 410/2005 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení  

a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, ve znění pozdějších předpisů). 

Pro lepší přístupnost toalety, máme pro menší děti v umývárně schůdky.  

  

Životospráva, stravování: 

Ve škole je zavedený pravidelný denní režim, který respektuje potřeby dětí. Děti mají 

dostatek času na stravování i na odpočinek, dle potřeb dětí lze vymezenou dobu pro tyto 

činnosti prodloužit.  
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Personální podmínky: 

Učitelky ve třídách mají dostatečné vzdělání pro práci v mateřské škole a neustále se dále 

vzdělávají. Mají pozitivní vztah k dětem této věkové kategorie.  V přímé pedagogické činnosti 

se v maximální možné míře překrývají (minimálně 2,5 - 3 hodiny denně).  

  

Psychosociální podmínky: 

Mateřská škola je pro dítě ve věku od dvou let zpravidla první institucí, kde přichází do 

kolektivu vrstevníků, kde se vzdělává, proto se snažíme vytvářet takové prostředí, kde se děti 

této věkové kategorie cítí dobře, spokojeně a bezpečně.  Učitelky se snaží aktivně podněcovat 

pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné důvěře a spolupráci s rodinnou.  
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4.  ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ 
 
 
4. 1  Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání 
 
 Kritéria přijímacího řízení jsou stanovena ve vnitřní směrnici školy, termín, místo  

a dobu přijímacího řízení stanoví ředitelka školy po dohodě se zřizovatelem – bývá převážně 

v měsíci květnu předcházejícího školního roku, pro který bude dítě do MŠ zapsáno. Jak již 

bylo uvedeno, mateřská škola je dvoutřídní s kapacitou 56 dětí. Pro přijetí dítěte do mateřské 

školy je rozhodující naplnění stanovených kritérií. Dle školského zákona č. 561/2004 Sb.,  

o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání mají přednost při 

přijímání do MŠ děti v posledním roce před zahájením školní docházky nebo děti s odkladem 

povinné školní docházky. Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu roku, 

pokud je volná kapacita školy. O termínech zápisu je veřejnost informována prostřednictvím 

zpravodaje, webových stránek MŠ a informační tabule pro rodiče. Ředitelka MŠ informuje 

rodiče o přijetí dítěte „Rozhodnutím o přijetí dítěte do MŠ“. 

 
4.2  Charakteristika tříd 

 
 Děti jsou v mateřské škole rozděleny do heterogenních věkově smíšených tříd 

„Pejsků“ a „Koťátek“.. Při zařazování dětí do tříd se snažíme zohlednit sourozenecké vazby 

i přání rodičů, pokud je to možné. Každá třída má dvě třídní učitelky, které jsou zodpovědné 

za výuku a vzdělávání v souladu ŠVP a TVP. Dále zodpovídá za spisy dětí a veškeré 

náležitosti, kterými musí být opatřeny. Na konci každého měsíce učitelka vyhodnotí výsledky 

vzdělávání a opírá se o ně v dalším období, dále pak sleduje výsledky vzdělávání individuálně 

u každého dítěte na hodnotících listech. Mateřská škola má celodenní provoz od 6,45 h do 

16,15 h. Učitelky pracují na čtyři směny 1. ranní, 1. odpolední, 2. ranní, 2. odpolední. Každý 

den se tak při přímé pedagogické činnosti překrývají 2,5 - 3 hodiny (zejména při pobytu 

venku, přes oběd a přípravu na odpolední odpočinek). 
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4. 3  Organizace 

 
 Denní program dětí se skládá ze spontánních herních činností, pohybových aktivit 

řízených i volných a dalších činností programově řízených. Časové rozvržení těchto aktivit je 

orientační, jednotlivé časy se mění podle potřeb a přání dětí, plánovaných aktivit třídy, školy 

apod. V době od příchodu dětí do podávání přesnídávky učitelka vytváří dětem podmínky pro 

hru, nabízí hračky, cíleně navozuje hru a usměrňuje aktivitu dětí, společně s dětmi vytváří 

pravidla pro vzájemné soužití ve třídě. V ranních hrách nenásilně rozvíjí dětskou fantazii, 

smysl pro kamarádství, vzájemnou pomoc a volní vlastnosti (dokončit hru, uklidit hračky, 

pomoc ostatním kamarádům), cíleně rozvíjí dítě při individuálních a skupinových činnostech. 

Pohybové aktivity pomáhají dětem přirozenou cestou uvolnit vnitřní napětí, rozvíjí motorické 

schopnosti a základní pohybové dovednosti. Učitelka neurčuje pevná pravidla, jen dětem 

nabízí vhodné pomůcky nebo náměty a vždy zajišťuje bezpečnost dětí. Řízené pohybové 

aktivity jsou promyšlené učitelkou, motivované a cílené prováděné formou ranních cvičení, 

tělovýchovných chvilek v MŠ. Komunitní kruh – děti se ráno scházejí poprvé společně  

v komunitním kruhu uprostřed třídy na koberci. Cílem tohoto seskupení je vést děti k tomu, 

aby si při vzájemném sdílení zážitků naslouchaly, aby se seznámily s tématem dne. Děti se 

vzájemně pozdraví.  Při vzájemném sdílení používáme pravidlo: Když jeden mluví, ostatní 

mu naslouchají. Každé dítě má příležitost mluvit nebo tuto příležitost odmítnout.  Programově 

řízené činnosti jsou zařazovány zpravidla denně, podle potřeb dětí a záměrů učitelky. Forma 

provedení a způsob organizace dětí vychází ze zájmů a schopností dětí i nahodilých situací. 

Činnosti se mohou uskutečňovat společně se všemi dětmi, se skupinkou dětí nebo 

individuálně, kdykoliv v průběhu celého dne. Záleží zcela na učitelce, jakou formu výchovné 

aktivity si zvolí. Po obědě následují tzv. klidové činnosti (pohádky, příběhy, vyprávění, 

poslech relaxační hudby). Děti odpočívají 1,5 – 2 hodiny. Před spaním se převlékají do 

pyžam. Děti, které nemají potřebu spánku, se mohou po odpočinku (min. půl hodiny) věnovat 

klidovým činnostem ve třídě na základě dohodnutých pravidel s učitelkou. Po odpolední 

svačince jsou dětem nabízeny zájmové odpolední činnosti, individuální a skupinové 

manipulační, pracovní činnosti. Další formou, kterou využíváme je didakticky cílená činnost, 

která je dítěti nabízena a v níž je zastoupena spontánní a záměrné – cílené a plánované učení. 
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5. CHARAKTERISTIKA VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU 
 
 Vzdělávací program s názvem: „SMĚJEME SE KAŽDÝ DEN“ vychází 

z přirozeného koloběhu života a přírody. Přírodní jevy a události jednotlivých měsíců v roce 

určují obsah jednotlivých témat. Pro naši mateřskou školu je základní formou vzdělávání 

interakce učitelky a dítětem či dětmi v průběhu celého dne. Učitelka je s ním v interakci 

v situacích, které jsou přirozené. A právě všechny tyto situace po čas celého dne slouží jako 

prostředek vzdělávání. Využíváme také metod prožitkového a kooperativního učení hrou, 

založených na přímých zážitcích dítěte. Podporujeme dětskou zvídavost a potřebu objevovat, 

podněcujeme radost dítěte z učení. Podnětem k naší práci s dětmi jsou jejich spontánní nápady 

a reakce. Dětem jsou nabídnuty i didakticky zacílené činnosti, které provádíme buď ve 

skupině, nebo celku. Zaměříme se na zkvalitňování jednotlivých podmínek a principů 

výchovy např. individualizace v podmínkách skupiny, orientace přímo na dítě jako 

rovnocenného partnera. Chtěli bychom z naší mateřské školy učinit místo, kde je v rovnováze 

svobodný rozvoj osobnosti s ohledem na individuální zvláštnosti dítěte. 

 
 
5. 1  Postavení školního vzdělávacího programu 

 

Je hlavním dokumentem pro výchovně vzdělávací práci MŠ, podle potřeb mateřské 

školy může být aktualizován, dotvářen a upravován. Změny názvů podtémat, úpravy, 

doplnění jsou prováděny formou dodatků a příloh nebo formou aktualizace celého 

dokumentu. 

 
 
5. 2 Přístupy, metody a formy vzdělávání 
 

 zajišťujeme rovný přístup všech dětí k veškerým činnostem  

 respektujeme individualitu dítěte  

 upřednostňujeme svobodnou volbu činností, nenásilné vedení dítěte  

 vytváříme radostnou, laskavou a vstřícnou atmosféru  

 propagujeme otevřenost k rodičům i veřejnosti  

 umožňujeme dětem zkoumání a objevování okolního světa  

 nacházíme odpovědi na otázky dětí  

 rozvíjíme hrou i řízenou činností komunikativní schopnosti dětí  
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 uplatňujeme formy prožitkového a kooperativního učení 

 využíváme dětské spontánnosti a nápodoby 

 vedeme ke vzájemnému respektování, soucítění, pomoci  

 dbáme na bezpečí dětí a dodržování pravidel 

 
 

5. 3 Prostředí, které chceme v MŠ vytvořit nebo napravit pro spokojené 
děti 

 
1. Žije-li dítě v prostředí výtek, naučí se odsuzovat 

2. Žije-li dítě v prostředí nepřátelství, naučí se útočit 

3. Žije-li dítě v prostředí posměchu, naučí se být plaché 

4. Žije-li dítě v prostředí zahanbování, naučí se cítit provinile 

5. Žije-li dítě v prostředí tolerance, naučí se být trpělivé 

6. Žije-li dítě v prostředí povzbuzování, naučí se důvěřovat 

7. Žije-li dítě v prostředí chvály, naučí se oceňovat 

8. Žije-li dítě v prostředí slušnosti, naučí se být čestné 

9. Žije-li dítě v prostředí bezpečí, naučí se věřit 

10. Žije-li dítě v prostředí spokojenosti, naučí se mít rádo 

11. Žije-li dítě v prostředí přátelství, naučí se být rádo na světě 

 

5. 4 Zajištění průběhu vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími 
potřebami a dětí  nadaných 
 
Pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) se snažíme zajistit podpůrná opatření, 

která mají vytvořit optimální podmínky k rozvoji osobnosti každého dítěte, k učení i ke 

komunikaci s ostatními. Vzdělávací obsah denních činností u těchto dětí je přizpůsoben 

vzdělávacím možnostem a předpokladům dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními v rámci 

PLPP či IVP.  

 
Pravidla, průběh tvorby, realizace a vyhodnocení podpůrných opatření pro žáka s SVP: 
 
Plán pedagogické podpory (PLPP) - (podpůrné opatření 1. stupně) má písemnou podobu. 

PLPP sestavují třídní učitelky. Před jeho zpracováním probíhají rozhovory třídních učitelek s 

cílem stanovení např. metod práce s žákem, způsobů kontroly osvojení znalostí, dovedností a 

návyků. S PLPP je seznámen zákonný zástupce dítěte a všichni učitelé; osoby, které se s 

plánem seznámily, plán podepisují. Ředitelka MŠ stanoví termín přípravy PLPP a následného 
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vyhodnocení (zpravidla po 3 měsících). Hodnotí p. učitelky navzájem, na společných 

schůzkách s rodiči i s dítětem. V případě, že nedochází k naplňování vzdělávacích možností 

žáka při PLPP, uplatní mateřská škola společně se zákonnými zástupci žáka podpůrná 

opatření vyšších stupňů, a to na základě doporučení školského poradenského zařízení. 

 

Individuálně vzdělávací program (IVP) – je vytvořen, pokud jsou školským poradenským 

zařízením stanovena podpůrná opatření 2. - 5. stupně. IVP vytváří třídní učitelky ve 

spolupráci se školským poradenským zařízením.  Má písemnou podobu. Do IVP je 

zařazována speciálně pedagogická a pedagogická intervence, která je podrobněji stanovena v 

závislosti na stupni podpory. Třídní učitelka úzce spolupracuje s rodiči dítěte, se školským 

poradenským zařízením i s dalšími odborníky.  

 

Asistent pedagoga - škola zajistí jeho přítomnost na doporučení školského poradenského 

zařízení (pokud to stupeň přiznaného podpůrného opatření vyžaduje). Asistent pedagoga 

poskytuje podporu jinému pedagogickému pracovníkovi při organizaci a realizaci vzdělávání 

žáka (příp. více žáků) se speciálními vzdělávacími potřebami v rozsahu stanoveném 

podpůrným opatřením.  

 
 
Vzdělávání dětí nadaných: 

V naší mateřské škole se snažíme vytvářet podmínky k co největšímu využití potenciálu 

každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. Třídní učitelky vytvoří nadaným 

dětem IVP na základě doporučení školského poradenského zařízení a zajistí realizaci všech 

stanovených podpůrných opatření (1. - 4. stupně) pro podporu nadání podle individuálních 

vzdělávacích potřeb dítěte. Např. možnost obohacování vzdělávacího obsahu, zadávání 

specifických úkolů. 

 

5. 5  Zajištění průběhu vzdělávání dětí od dvou do tří let 
 
V mateřské škole jsou aktivně podněcovány pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné 

důvěře a spolupráci s rodinou. Snažíme se vytvářet podmínky pro adaptaci dítěte v souladu s 

jeho individuálními potřebami.  Při adaptaci se snažíme maximálně spolupracovat s rodiči 

dítěte, abychom ho co nejdříve zbavili stresu a strachu z pobytu v mateřské škole. Dítěti je 

umožněno používání specifických pomůcek pro zajištění pocitu bezpečí a jistoty. Učitel 



20 
 

uplatňuje k dítěti laskavě důsledný přístup, dítě pozitivně přijímá. Péče o děti od dvou do tří 

let musí být organizačně a provozně zajištěna v souladu s platnými právními předpisy. 

 
 

6.  VZDĚLÁVACÍ OBSAH 

 
 Obsah vzdělávání je v ŠVP PV rozpracován do integrovaných bloků. Jednotlivé 

integrované bloky obsahují tematické části, se kterými tvořivě pracujeme a rozvádíme do 

podtémat. Podtémata mohou mít různou délku, která se odvíjí od námětu, charakteru činností 

a hlavně zájmu dětí. Usilujeme o co největší propojení vzdělávacích oblastí tak, aby naše 

pedagogické působení bylo přirozené a účinné. Tematické celky v jednotlivých integrovaných 

blocích jsou vzájemně propojeny, promítají se do pěti vzdělávacích oblastí a získávají 

podobu dílčích cílů: 

 
1.   Biologické   Dítě a jeho tělo 

2.   Psychologické  Dítě a jeho psychika 

3.   Interpersonální   Dítě a ten druhý 

4.   Sociálně-kulturní  Dítě a společnost 

5.   Environmentální  Dítě a svět 

K rozvíjení dětí v těchto oblastech využíváme denní pohybové hry, cvičení, taneční průpravu 

a hudební výchovu, zpěv a instrumentální činnosti, kreslení, malování, modelování a další 

výtvarné techniky, četbu, vyprávění, dramatizaci, poslech, samostatný mluvní projev dětí atp. 

Ústřední činností dětí zůstává hra, která je provází celý den, prolíná se všemi činnostmi a je jí 

věnována mimořádná pozornost. Cíle a obsah předškolního vzdělávání formulované  RVP PV 

směřují mateřskou školu k tomu, aby děti, které ji opouštějí, byly osobnosti pokud možno 

jedinečné, vzhledem ke svému věku a individuálním možnostem co nejvíce samostatné, 

sebevědomé, sebejisté, s vlastním rozumem, schopné dívat se kolem sebe, uvažovat tvořivě 

přemýšlet a jednat, jedinci na své úrovni přizpůsobiví, odvážní a také zodpovědní, ochotní 

nejen přijímat, ale také dávat, schopní se dále rozvíjet, učit se a aktivně čelit problémům, které 

život přináší. Naše mateřská škola se snaží naplňovat tyto cíle a uvědomujeme si, že 

podmínkou pro zdárný vývoj jednice je upokojování základních lidských (biologických i 

sociálních) hodnot. 
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Vzdělávací program pro předškolní vzdělávání s názvem: 
 

„SMĚJEME SE KAŽDÝ DEN“ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Integrované bloky:   Tematické části:     
   

I. KULTURA, ZVYKY, TRADICE       

ADVENTNÍ ČAS, PŘIŠEL K NÁM ZAS 

HODY, HODY, DOPROVODY 

ZVYKY A TRADICE Z NAŠÍ VESNICE 

II. KRÁLOVSTVÍ PŘÍRODY      

PROMĚNY PŘÍRODY 

CO JE ZVÍŘAT NA SVĚTĚ 

KVETOUCÍ PŘÍRODA 

III. SVĚT KOLEM NÁS  

VŠICHNI LIDÉ SVĚTA 

LETEM SVĚTEM 

PRÁCE A ŘEMESLA 

IV. ZNÁM SÁM SEBE  

ŠKOLKA PLNÁ KAMARÁDŮ 

MOJE RODINA A DOMOV 

CHCI BÝT ZDRAVÝ 
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I. KULTURA, ZVYKY, TRADICE 

 
Tematická část:   

ADVENTNÍ ČAS, PŘIŠEL K NÁM ZAS 

HODY, HODY, DOPROVODY 

ZVYKY A TRADICE Z NAŠÍ VESNICE 

 
Charakteristika integrovaného bloku: 

Seznamujeme a přibližujeme dětem národní tradice, svátky, lidové zvyky, významné dny 

(nejen české, ale i mezinárodní).  Pořádáme slavnosti v naší mateřské škole, kdy se vzájemně 

poznáváme, učíme se respektovat. Umožňujeme dětem na základě prožitků nahlédnout do 

života našich předků, vnímat řád roku, seznámit se s tradicemi a zvyky, které částečně 

přebíráme, či obnovujeme při různých příležitostech. 

 

 

Vzdělávací záměry a cíle 

 rozvíjet kulturně estetické cítění a prožívání, kultivovaný projev, komunikativní 

dovednosti. 

 dát možnost nahlédnout do života našich předků. 

 vést k soudržnosti, navazování sociálních vztahů navzájem. 

 vést k vzájemné kooperaci mezi dětmi při hrách, práci. 

 vést děti k udržování tradic v mateřské škole i obecně v našem životě. 

 podněcovat tvořivost, aktivitu a fantazii. 

 udržovat kulturní odkaz naší země. 

 rozvíjet a podporovat kamarádské vztahy 

 posilovat prosociální chování 

 seznamovat chování ve vztahu k ostatním s pravidly  

 zapojit rodiče do aktivit třídy, mateřské školy 

 podporovat tvořivost, představivost a fantazii 

 vytváření zdravých životních návyků 

 podporovat u dětí kladný vztah k hudbě 

 rozvíjet psychickou a fyzickou zdatnost 

 rozvíjení schopností získané dojmy a pocity vyjádřit 
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 vytvoření základů aktivních postojů ke světu, pozitivních vztahů ke kultuře a 

umění 

 

 

Směřování ke kompetencím 

 k učení  

- má elementární poznatky o světě lidí, kultury, přírody i techniky, který dítě 

obklopuje,  o jeho rozmanitostech a proměnách; orientuje se v řádu a dění v 

prostředí, ve kterém žije 

- odhaduje své síly, učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony 

druhých 

 

 k řešení problému 

- chápe, že vyhýbat se řešení problémů nevede k cíli, ale že jejich včasné a uvážlivé 

řešení je naopak výhodou; uvědomuje si, že svou aktivitou a iniciativou může 

situaci ovlivnit 

- řeší problémy na základě bezprostřední zkušenosti; postupuje cestou pokusu a 

omylu, zkouší, experimentuje; spontánně vymýšlí nová řešení problémů a situací; 

hledá různé možnosti a varianty (má vlastní, originální nápady); využívá při tom 

dosavadní zkušenosti, fantazii a představivost 

 

 komunikativní 

- průběžně rozšiřuje svou slovní zásobu a aktivně ji používá k dokonalejší 

komunikaci s okolím 

- komunikuje v běžných situacích bez zábran a ostychu s dětmi i s dospělými; 

chápe, že být komunikativní, vstřícné, iniciativní a aktivní je výhodou 

 

 sociální a personální 

- spolupodílí se na společných rozhodnutích, přijímá vyjasněné a zdůvodněné 

povinnosti, dodržuje dohodnutá a pochopená pravidla a přizpůsobí se jim  

- napodobuje modely prosociálního chování a mezilidských vztahů, které nachází ve 

svém okolí 
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- dětským způsobem projevuje citlivost a ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, 

rozpozná nevhodné chování; vnímá nespravedlnost, ubližování, agresivitu a 

lhostejnost 

 

 činnostní a občanské  

- má základní dětskou představu o tom, co je v souladu se základními lidskými 

hodnotami a normami, i co je s nimi v rozporu, a snaží se podle toho chovat 

- ví, že není jedno, v jakém prostředí žije, uvědomuje si, že se svým chováním na 

něm podílí a že je může ovlivnit 
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II. KRÁLOVSTVÍ PŘÍRODY 
 

Tematická část:   

PROMĚNY PŘÍRODY 

CO JE ZVÍŘAT NA SVĚTĚ 

KVETOUCÍ PŘÍRODA 

 
Charakteristika integrovaného bloku:  

Pozorujeme, poznáváme, prověřujeme, zvažujeme možnosti, přesvědčujeme se o všem, co nás 

obklopuje. Učíme děti poznávat přírodu všemi smysly, vnímat její rozmanitost a krásu během 

jednotlivých ročních období. Prohlubujeme potřebu pečovat o přírodu a život v ní, chránit ji, 

jako nepostradatelnou součást životního prostředí na naší zemi. Pozorujeme životní 

podmínky, poznáváme ekosystémy (les, louka aj.). Učíme děti vnímat přírodu svýma očima, 

její pestrost a krásu. 

 
 
Vzdělávací záměry a cíle 

 směřovat k samostatnosti, všestrannému rozvoji osobnosti správným pravidelným 

pohybem 

 vést k uspokojení, poskytnutí radosti a bezpečí bohatými činnostmi 

 vytvářet a posilovat vzájemnou důvěru a uznání, přiměřenou náročnost, popřípadě 

vlídnou přísnost, ale i přímost a otevřenost projevující se v chování a hodnocení. 

 vést děti k postupnému chápání významu přírody pro život lidí a prohlubovat u 

nich potřebu pečovat o přírodu a život v ní, chránit ji jako nepostradatelnou 

součást životního prostředí 

 rozvíjet praktické dovednosti a manuální zručnost dětí 

 rozvíjet hrubou a jemnou motoriku 

 umět se pohybovat v přírodním terénu 

 umět se orientovat v prostoru 

 vést ke zdravému životnímu stylu. 

 vést děti k samostatnosti 

 rozlišovat, co zdraví prospívá a co mu škodí 

 dbát o svoji bezpečnost v přírodě, na ulici, doma i ve školce 

 vnímat naši zem jako jedinečnou, nenahraditelnou, důležitou, zázračnou 
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 rozvíjíme estetické vnímání, cítění a prožívání 

 učíme vytrvalost, vůli, sebeovládání, zodpovědnost za sebe, přátelství a lásce k 

sobě, druhým lidem, přírodě 

 rozvoj schopnosti citové vztahy vytvářet, rozvíjet je a city plně prožívat 

 rozvíjet pěvecké a recitační dovednosti 

 ochrana osobního soukromí a bezpečí ve vztazích s druhými dětmi a dospělými 

 vytváření a chápání časových pojmů, orientace v čase 

 osvojování a rozvíjení poznatků, které předcházejí čtení i psaní 

 

 

Směřování ke kompetencím 

 k učení  

- soustředěně pozoruje, zkoumá, objevuje, všímá si souvislostí, experimentuje a užívá 

při tom jednoduchých pojmů, znaků a symbolů 

- klade otázky a hledá na ně odpovědi, aktivně si všímá, co se kolem něho děje; chce 

porozumět věcem, jevům a dějům, které kolem sebe vidí; poznává, že se může 

mnohému naučit, raduje se z toho, co samo dokázalo a zvládlo 

 

 k řešení problému 

- všímá si dění i problémů v bezprostředním okolí; přirozenou motivací k řešení 

dalších problémů a situací je pro něj pozitivní odezva na aktivní zájem 

- řeší problémy na základě bezprostřední zkušenosti; postupuje cestou pokusu a 

omylu, zkouší, experimentuje; spontánně vymýšlí nová řešení problémů a situací; 

hledá různé možnosti a varianty (má vlastní, originální nápady); využívá při tom 

dosavadní zkušenosti, fantazii a představivost 

 

 komunikativní 

- ovládá řeč, hovoří ve vhodně formulovaných větách, samostatně vyjadřuje své 

myšlenky, sdělení, otázky i odpovědi, rozumí slyšenému, slovně reaguje a vede 

smysluplný dialog 

- se dokáže vyjadřovat a sdělovat své prožitky, pocity a nálady různými prostředky 

(řečovými, výtvarnými, hudebními, dramatickými apod.) 
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 sociální a personální 

- ve skupině se dokáže prosadit, ale i podřídit, při společných činnostech se 

domlouvá a spolupracuje; v běžných situacích uplatňuje základní společenské 

návyky a pravidla společenského styku; je schopné respektovat druhé, vyjednávat, 

přijímat a uzavírat kompromisy 

- uvědomuje si, že za sebe i své jednání odpovídá a nese důsledky 

 

 činnostní a občanské  

- zajímá se o druhé i o to, co se kolem děje; je otevřené aktuálnímu dění chápe, že 

zájem o to, co se kolem děje, činorodost, pracovitost a podnikavost jsou přínosem, 

a že naopak lhostejnost, nevšímavost, pohodlnost a nízká aktivita mají svoje 

nepříznivé důsledky 
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III. SVĚT KOLEM NÁS 
 

Tematická část:   
VŠICHNI LIDÉ SVĚTA 

LETEM SVĚTEM 

PRÁCE A ŘEMESLA 

 
Charakteristika integrovaného bloku: 

 Pozorujeme a objevujeme svět kolem nás. Seznamujeme se s Českou Republikou, 

rozmanitostí lidí i kultury ve světě. Poznáváme povolání a řemesla, dopravní prostředky a 

zákoutí Vesmíru. Rozvíjíme sociální vztahy a vedeme děti k toleranci k jiným národnostem 

nebo menšinám. Seznámit se s lidmi různých ras a vyznání, vzhledové odlišnosti. Poznávat 

handicapované děti. Chápat, že když je někdo jiný, neznamená to, že musí být špatný. 

Se zájmem zkoumáme, pozorujeme a experimentujeme. 

 
 
Vzdělávací záměry a cíle 

 Osvojovat si poznatky a dovednosti důležité k podpoře zdraví, bezpečí, osobní pohody 

i pohody prostředí.  

 Získávat a rozvíjet poznatky o zemi kde dítě žije 

 Vytvářet povědomí o existenci ostatních kultur a národností 

 Seznamovat se zvyky a tradicemi jiných kultur a národností 

 Rozvíjet schopnosti citové vztahy vytvářet, rozvíjet je a city plně prožívat.  

 Ochrana osobního soukromí a bezpečí ve vztazích s druhými dětmi i dospělými.  

 Seznamovat děti se světem lidí, kultury a umění.  

 Osvojovat si poznatky a dovednosti potřebných k vykonávání jednoduchých činností v 

péči o okolí.  

 Rozvíjet a posilovat fyzickou i psychickou zdatnost dětí.  

 Upevňovat kooperativní dovednosti dětí.  

 Umožnit dětem formou prožitkového učení osvojovat si nové poznatky z oblasti živé i 

neživé přírody, světa lidí, odlišné kultury – pokusy, pozorování, bádání atd.  

 Upevňovat pocit sounáležitosti se živou i neživou přírodou.  
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 Podporovat rozšiřování slovní zásoby, vyjadřovacích schopností dětí.  

 Rozvíjet jazykové a řečové schopnosti dětí a jejich kultivovaný projev.  

 Vytvářet u dětí pozitivní vztah ke knize, hudbě, umění jako celku.  

 Seznamovat děti s tradicí Dne matek.  

 Posilování rytmického cítění, schopnost dodržovat předehru, mezihru, dohru; 

posilovat rytmické cítění dětí.  

 Upevňovat vztahy dětí k prarodičům, starším lidem a uvědomovat si úctu k jejich věku 

a snahu pomáhat jim.  

 Umožňovat dětem poznávání jiných kultur.  

 Rozvíjet schopnosti přizpůsobovat se podmínkám vnějšího prostředí i jeho změnám.  

 

 

Směřování ke kompetencím 

 k učení  

- soustředěně pozoruje, zkoumá, objevuje, všímá si souvislostí, experimentuje a 

užívá při tom jednoduchých pojmů, znaků a symbolů 

 

 k řešení problému 

- problémy řeší na základě zkušeností, postupuje cestou pokusů a omylů, zkouší, 

experimentuje, spontánně vymýšlí nová řešení problémů a situací, hledá různé 

možnosti a varianty, využívá při tom dosavadních zkušeností, fantazii a 

představivost 

- řeší problémy, na které stačí, známé a opakující se situace se snaží řešit 

samostatně, náročnější s podporou dospělého 

 

 komunikativní 

- dokáže se vyjadřovat a sdělovat své prožitky, pocity, nálady různými prostředky 

(řečovými, výtvarnými, apod.) 

- v běžných situacích komunikuje bez zábran a ostychu s dětmi i dospělými, chápe, 

že být komunikativní, vstřícný, iniciativní a aktivní je výhodou 

- ví, že lidé se dorozumívají jinými jazyky a že je možno se jim učit, má vytvořeny 

elementární předpoklady k učení se cizímu jazyku 
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 sociální a personální 

- je schopno chápat, že lidé jsou různí a umí být tolerantní k jejich odlišnostem a 

jedinečnostem 

- chápe, že nespravedlnost, ubližování, lhostejnost, agresivita a násilí se nevyplácí a 

že vzniklé konflikty je lépe řešit dohodou, dokáže se bránit projevům násilí jiného 

dítěte, ponižování a ubližování  

 

 činnostní a občanské  

- odhaduje rizika svých nápadů, jde za svým záměrem, ale také dokáže měnit cesty a 

přizpůsobovat se daným okolnostem 

- chápe, že zájem o to co se děje kolem, činorodost, pracovitost a podnikavost jsou 

přínosem a že naopak lhostejnost, nevšímavost, pohodlnost a nízká aktivita mají svoje 

nepříznivé důsledky 

- ví, že není jedno, v jakém prostředí žije, uvědomuje si, že se svým chováním na něm 

podílí a že je může ovlivnit 
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IV. ZNÁM SÁM SEBE 
 

Tematická část:   

ŠKOLKA PLNÁ KAMARÁDŮ 

MOJE RODINA A DOMOV 

CHCI BÝT ZDRAVÝ 

 
Charakteristika integrovaného bloku: 

 Poznáváme, prožíváme, nebojíme se samostatnosti, zodpovědnosti za sebe, chápeme 

druhé, podporujeme správné věci, vedoucí k podpoře životního prostředí na naší Zemi. 

Snažíme se chránit si své zdraví, dbáme o svoji bezpečnost, chráníme si své soukromí. 

Zdokonalujeme sebeobsluhu a samostatnost v různých oblastech, rozvíjíme manuální 

zručnost. Poznáváme svou rodinu, kamarády, domov. 

 

 
Vzdělávací záměry a cíle 

 Rozvíjet fyzickou i psychickou zdatnosti, získávat relativní citovou samostatnost 

 Výtvarně vyjadřovat své zážitky a prožitky 

 Osvojovat si poznatky a dovednosti důležité k podpoře zdraví, bezpečí, osobní pohody 

i pohody prostředí.  

 Rozvíjet schopnosti citové vztahy vytvářet, rozvíjet je a city plně prožívat.  

 Ochrana osobního soukromí a bezpečí ve vztazích s druhými dětmi i dospělými.  

 Rozvíjet a posilovat fyzickou i psychickou zdatnost dětí.  

 Upevňovat kooperativní dovednosti dětí.  

 Upevňovat pocit sounáležitosti se živou i neživou přírodou.  

 Podporovat rozšiřování slovní zásoby, vyjadřovacích schopností dětí.  

 Rozvíjet jazykové a řečové schopnosti dětí a jejich kultivovaný projev.  

 Rozvíjet schopnosti přizpůsobovat se podmínkám vnějšího prostředí i jeho změnám.  

 orientovat se v prostředí mateřské školy, přizpůsobit se režimu dne, učit se odkládat 

věci na svou značku hračky na své místo 

 poznat nové kamarády, těšit se na pobyt a společné zážitky v mateřské škole 

 uvědomovat si svou identitu, znát své jméno, jména členů rodiny, místo, kde žiji 

 respektovat dospělého, podřídit se pravidlům chování 
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 rozvíjet smyslové vnímání, zrakovou paměť 

 

 

Směřování ke kompetencím 

 k učení  

- získanou zkušenost uplatňuje v praktických situacích a v dalším učení 

- má elementární poznatky o světě lidí, kultury přírody i techniky, který dítě 

obklopuje, o jeho rozmanitostech a proměnách, orientuje se v řádu a dění 

prostředí, ve kterém žije 

 

 k řešení problému 

- zpřesňuje si početní představy, užívá číselných a matematických pojmů, vnímá 

elementární matematické souvislosti 

- rozlišuje řešení, která jsou funkční a řešení, která funkční nejsou, dokáže mezi 

nimi volit 

 

 komunikativní 

- ovládá dovednosti předcházející čtení a psaní  

- se dokáže vyjadřovat a sdělovat své prožitky, pocity a nálady různými prostředky 

(řečovými, výtvarnými, hudebními, dramatickými apod.) 

 

 sociální a personální 

- samostatně rozhoduje o svých činnostech, umí si vytvořit svůj názor a vyjádřit jej 

- při setkání s neznámými lidmi či v neznámých situacích se chová obezřetně, 

nevhodné chování i komunikaci, která je mu nepříjemná, umí odmítnout 

 

 činnostní a občanské  

- dokáže rozpoznat a využívat vlastní silné stránky, poznávat svoje slabé stránky 

- má smysl pro povinnost ve hře, práci i učení, k úkolům přistupuje odpovědně, váží si 

práce i úsilí druhých  
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7. EVALUAČNÍ SYSTÉM 

 
 Evaluace je proces průběžného vyhodnocování vzdělávacích činností, situací, 

podmínek vzdělávání, realizovaný uvnitř MŠ, který se odehrává v několika na sebe 

navazujících fázích. Poskytuje škole informace potřebné pro zlepšení fungování ŠVP PV. 

Prostřednictvím evaluace je umožněno lépe porozumět procesům, které ve škole probíhají a 

tyto procesy, pak můžeme zpětně ovlivňovat. Evaluací zjistíme co je ve škole vyhovující a co 

ne. 

 

Evaluace vychází z:  

- pozorování dětí 

- rozhovorů a rozborů při pedagogických poradách  

- hospitační a kontrolní činnosti 

- diskuse mezi pedagogickými pracovníky, mezi pedagogy a rodiči, mezi pedagogy 

 a dětmi 

- kontrolou dokumentace školy 

 

Oblasti hodnocení: 

- naplňování cílů ŠVP PV  

- způsob zpracování a realizace obsahu vzdělávání  

- funkčnost ŠVP, soulad s RVP PV 

- průběh vzdělávání  

- kvalitu podmínek vzdělávání  

- kvalitu práce pedagogů  

- výsledky vzdělávání  

- pokroky u dětí 

- spolupráci s rodiči 

- materiální podmínky 

 
Systém evaluace: 

1. Fáze evaluace – shromažďování informací 

2. Fáze evaluace – analýza informací 

3. Fáze evaluace – plán kroků do budoucna 
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Předmět evaluace:  

- práce a činnosti, které s dětmi provádíme, reakce a chování dětí i celé skupiny, 

individuální rozvoj, relativní posun dítěte i celé skupiny, vývoj kvality 

pedagogické práce učitelek, věcné podmínky, životospráva, psychosociální 

podmínky, organizaci řízení MŠ, personální a pedagogické zajištění, spoluúčast 

rodičů. 

   

Formy a metody (způsob provedení):  

- rozhovor, diskuze, pozorování, hospitace, rozbor dokumentace školy, analýza 

dětských prací, kontrolní činnost ředitelky školy, pedagogické porady 

   

Zdroje informací:  

- děti a jejich spontánní reakce, postoje, gesta, verbální i neverbální projevy, 

postoje rodičů, pedagogický sbor, partneři školy, zřizovatel, ZŠ, veřejnost, 

hodnotící zprávy ČŠI  

 

 

 

Evaluace spolupráce s rodiči: 

Co hodnotíme Jak často Kdo Jakým způsobem 

Náměty rodičů k práci MŠ 
(předané písemně, ústně = zapsat) 

průběžně 
učitelky, 

ředitelka 

Písemně, třídní kniha 

Fotodokumentace ze společných 
akcí na webové stránky školy 

průběžně učitelky 
Webová stránka, album 

fotografií 

Zapojení rodičů do činnosti MŠ měsíčně 
učitelky, 

ředitelka 

Písemný zápis, třídní 

kniha 
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Pedagogická evaluace: 

Co hodnotíme Jak často Kdo Jakým způsobem 

Tematické části 

zájem dětí a aktivní spolutvoření 
obsahu, přínos pro rozvoj skupiny, 

reakce dětí, spolupráce, posun vztahů a 
prožívání, rozvoj her, samostatnost dětí 

Po skončení 

(konec 

týdne) 

učitelky 

Po skončení, zápis do 

třídní knihy 

Soulad RVP a ŠVP (TVP) 

volba témat, metod, prostředků akce 
školy a zapojení rodičů do činností ve 

třídě 

1x -2x za 

měsíc 

učitelky, 

ředitelka 

Slovně, pedagogická 

porada  

Rozvoj dětí 

u každého dítěte posuny ve vývoji = 
vyhodnotit zápisy z pozorování, 
uspořádat portfolio, diagnostika 

2x ročně  učitelky 

Písemně, diagnostika 

dítěte 

Vlastní pedagogická práce 

metody, postupy, dovednosti, znalosti, 
ověřování a aplikace nových poznatků, 

vzájemná pomoc, sebehodnocení 

průběžně učitelky 

Slovně, průběžná 

komunikace mezi 

učitelkami 

Osobní rozvoj 

rozvoj odborných znalostí a dovedností, 
vzdělávání, absolvované semináře, 

školení, studium, literatura,.. 

1x ročně učitelky 

Písemně, osobní karta u 

ředitelky školy 

Hodnocení výchovně vzdělávací 
práce pedagogů (hospitace) 

1x za 

pololetí 
ředitelka 

Písemně, ředitelka 

školy 

Kontrola dokumentace školy 

(třídní kniha, ...) 
1x měsíčně ředitelka 

Písemně, ředitelka 

školy 

 

 

 

 

 

 

 



36 
 

Evaluace podmínek MŠ pro kvalitní uskutečňování ŠVP: 

Co hodnotíme Jak často Kdo Jakým způsobem 

Organizační podmínky 

(přijímání dětí, doba provozu MŠ, 
režim dne, individuální potřeby dětí) 

1x ročně ředitelka 

Slovně, pedagogická 

porada, popř. zápis z 

porady 

Materiální podmínky 
budova, prostory pro děti, využití 
školní zahrady a její vybavenost, 

vybavenost metodickými pomůckami, 
modernizace 

1x ročně ředitelka 

Psychohygienické podmínky 

adaptace dětí, respektování potřeb dětí 

Na konci 

adaptačního 

procesu - 

konec října 

učitelky, 

ředitelka 

Personální podmínky 
absence, zástupy, aktivita, kvalita 
výkonu 
práce všech pracovníků školy, 
autoevaluace práce 

1x ročně 
ředitelka, 

učitelky 

 
 
 
 
 


